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Sintesi giornalistica della seduta del Consiglio comunale del 24 luglio 2006 
               (il verbale è agli atti della Segreteria del Consiglio comunale ) 
. Il Consiglio comunale, presieduto da Leonardo Impegno alla presenza di 53 consiglieri, si è riunito 
stamani per il dibattito sulle linee programmatiche presentate dal Sindaco nella seduta del 4 luglio. 

Ecco l’appello: 
Sindaco: Rosa Iervolino Russo: presente;  

Alvino Federico:  presente;  

Ambrosino Raffaele:  assente;   

Anniciello Mariano: presente;   

Benincasa Fabio: presente;   

Borriello Antonio: presente;    

Borriello Ciro: presente;  

Carbone Gennaro: presente;   

Carotenuto Raffaele:  presente;  

Cigliano Dario: assente;   

Cilenti Saverio: presente;   

De Masi Roberto: presente;   

De Simone Achille: presente;   

D’Esposito Mario: presente;   

Di Marzio Emilio: presente;   

Fellico Antonio: presente;   

Fiola Ciro: presente;   

Fucito Alessandro: presente;   

Funaro Antonio: presente;    

Galiero Salvatore: presente;   

Giordano Alfredo: presente;   

Giudice Rosario: presente;   

Guerriero Salvatore: presente;   

Impegno Leonardo: presente;   

Lamura Carlo: presente;    

Lanzotti Stanislao: presente;   

Lucci Enrico: presente;   

Lupo Vito: presente;   

Malvano Franco: assente;   

Malvano Mariano: presente;   

Mansueto Marco: assente;   



 

Mastranzo Pietro: presente;   

Migliaccio Carlo: presente;   

Minisci Francesco: presente;   

Minopoli Umberto: assente;   

Monaco Ciro: assente;   

Montemarano Emilio: presente;   

Moretto Vincenzo: presente;   

Moxedano Francesco: presente;   

Nicodemo Francesco: presente;   

Nonno Marco: presente;   

Palladino Giovanni: presente;   

Palmieri Domenico: presente;   

Palomba Stefano: presente;   

Paolucci Massimo: presente;   

Parisi Salvatore: assente;   

Renzullo Claudio: presente;   

Russo Vincenzo: presente;   

Sannino Gaetano: presente;   

Sannino Pasquale: presente;   

Santoro Andrea: assente;   

Scala Raffaele: presente;   

Schifone Luciano: presente;   

Signoriello Ciro: presente;   

Simeone Carmine: presente;    

Varriale Ciro: presente;  

Varriale Salvatore: presente;   

Venanzoni Diego: presente;   

Verde Francesco: presente;   

Vitobello Francesco: presente;    

Zimbaldi Luigi: presente;  

 

Il Consiglio ha, in apertura, ascoltato l’intervento ai sensi dell’art 37 svolto da Emilio Di Marzio dei 
DS sulla questione dei rifiuti soprattutto a Pianura: eccone i passaggi più significativi 

 
“  questa mattina  Pianura si presentava, come ormai periodicamente da anni, come una 

cloaca a cielo aperta, un letamaio di enormi proporzioni, spazzatura per chilometri, in ogni 

dove, su ogni marciapiede, in ogni angolo. 

E’  nell’emergenza che le iniquità si palesano meglio. Per stessa ammissione dell’Asia, i 

quartieri che, ordinariamente nell’emergenza sono lasciati indietro, ultimi nella 

considerazione, sono Ponticelli e ultima tra gli ultimi, Pianura. Ovviamente, ciò vale per 

tutte le periferie ma, a maggior ragione, per questi due territori. I quartieri più prossimi 



 

geograficamente:Fuorigrotta, Bagnoli, perfino Soccavo che anche vive una condizione 

particolarmente difficile e a cui siamo vicini, non sono neanche lontanamente comparabili 

per il trattamento riservato è nell’ordinario e nello straordinario. Il mio grido d’allarme non 

può essere un invito  alla guerra fra i poveri ma è l’appello ad una maggiore equità di 

trattamento tra le diverse parti della città. Sono convinto che per la sua dedizione che ben 

conosco, l’Assessore Mola si farà presto carico di queste iniquità e chiederà all’Asia di 

ristabilire i più elementari principi di giustizia in questa città.” 

 

L’Aula dopo aver discusso su una eventuale inversione dell’ordine dei lavori per discutere in 
precedenza le due delibere di ratifica ( proposta da Galiero dei DS che poi ha ritirato la richiesta ) 
ha iniziato un lunghissimo dibattito che è durato fino a tarda sera e che ha visto intervenire 
numerosi consiglieri sia di maggioranza che di opposizione ( Franco Malvano, Ciro Signoriello, 
Salvatore Varriale, Umberto Minopoli e Gennaro Carbone di Forza Italia, Vincenzo Russo, 
Giovanni Palladino e Fabio Benincasa della Margherita, Stanislao Lanzotti dell’UDC, 
Gaetano Sannino dei Comunisti italiani, Domenico Palmieri della DC-Nuovo PSI, Vincenzo 
Moretto, Carlo Lamura, Andrea Santoro e Luciano Schifone di AN, Antonio Borriello e 
Franco Verde dei DS, Raffaele Carotenuto di Rifondazione comunista, Roberto De Masi dello 
SDI, Diego Venanzoni dell’Udeur e Ciro Borriello dei Verdi ). 
Al termine della discussione si è registrata la replica del Sindaco Rosa Iervolino Russo che ha così 
concluso il primo punto dell’ordine dei lavori. 

Il Sindaco ha informato l’Assemblea di aver fissato per venerdì prossimo un appuntamento con 
Guido Bertolaso per trovare una strada che possa portare Napoli fuori dall’emergenza rifiuti. In 
risposta ad un passaggio del lungo intervento del Senatore Malvano, che si riferiva alla 
dichiarazione di disponibilità del Sindaco, fatta davanti all’Unione Industriali, a che la città potesse 
dotarsi di un termovalorizzatore, il primo cittadino ha confermato la propria intenzione, ferma 
restando la necessità di studiar la questione nell’ottica di tutela dell’ambiente e della salute dei 
cittadini. Il Sindaco ha invitato, quindi, maggioranza e opposizione ad un confronto costruttivo e 
leale nell’interesse della città. 

In risposta alla osservazione fatta da alcuni consiglieri, secondo la quale Napoli non avrebbe fatto 
passi in avanti dal 2001 al 2005, il Sindaco ha citato alcune cifre fornitele dall’Assessore Cardillo, 
che dimostrano come l’autonomia finanziaria del Comune abbia avuto un incremento di 10 punti 
percentuali, mentre quella tariffaria e tributaria è cresciuta di 11 punti. Il tutto, ha sottolineato il 
primo cittadino, nonostante i tagli dei trasferimenti agli Enti Locali del Governo Berlusconi.  
 

L’Aula ha infine ratificato a maggioranza due delibere, la prima ( con l’astensione di AN e Forza 
Italia ) di Variazione di bilancio riferita alla realizzazione di attività connesse allo svolgimento di 
consultazioni elettorali e referendarie e la seconda, sempre di variazione al Bilancio, concernente 
rispettivamente l'istituzione di un gruppo di lavoro per la redazione di un piano per incrementare la 
raccolta differenziata; l'anticipazione di 164.000,00 euro per il pagamento delle competenze 
stipendiali maturate dai lavoratori dell'Ente Bacino Napoli 5; l'utilizzo attraverso l'ASIA degli 
automezzi, delle attrezzature e delle forniture per lo svolgimento delle attività dell' Ente di bacino 
Napoli 5. ( la delibera è stata approvata a maggioranza col voto contrario Ambrosino e 
Carbone di Forza Italia e l’astensione di AN , DC-Nuovo PSI  e degli altri consiglieri di Forza 
Italia)  
Su questa deliberazione si è registrata la discussione su un odg presentato da Santoro e Renzullo di 
AN  col quale “ si impegna il Consiglio comunale a convocare una riunione monotematica sulla 



 

materia della raccolta dei rifiuti per giungere ad un chiarimento sui tempi non più procrastinabili 
sulla effettiva istituzione dell’Ente di bacino e per predisporre gli atti necessari ad un corretto 
inquadramento dei lavoratori dell’Ente di Bacino Napoli 5. “ 

Su proposta del Capogruppo dei DS Antonio Borriello, che ha visto l’Aula esprimersi 
unanimemente a favore, a fronte del ritiro dell’odg da parte dei proponenti il Consiglio ha deciso di 
tenere una riunione monotematica sulla problematica dei rifiuti in Città e che affronterà anche la 
questione dei lavoratori del Bacino Napoli 5. 

 

Il Capo Ufficio Stampa del Consiglio comunale 
Mimmo Annunziata 
 


